



# EL DIARIO DE AVILA



1451-1951  
V CENTENARIO  
DEL NACIMIENTO  
DE ISABEL LA  
CATOLICA

Año LIV. Núm 16 220

Precio 76 céntimos

Miércoles 12 de septiembre de 1951

## LA SITUACION INTERNACIONAL

Seis meses para preparar las bases españolas adecuadamente

Por doquiera que se abren las revistas americanas no puede uno encontrar una página en donde no aparezca el nombre de España en todos los comentarios de actualidad.

Todo el silencio que ayer parecía querer guardar insistentemente para con España se ha volcado hoy en una competencia para ver quién proporciona más noticias sobre la marcha de las conversaciones entre Madrid y Washington.

Uno de los detalles que creo no ha recibido aquí publicidad es el de que el finado almirante Sherman había visitado antes previamente España y conferenciado con el general Franco sobre problemas de defensa internacional. Mientras Sherman mandaba la flota del Mediterráneo de 1947 a 1949 la señora Sherman vivía en Madrid con su familia, y se relacionaba con determinados círculos.

Otro capítulo es el del factor tiempo como motivo primordial en la conclusión del acuerdo bilateral. Calculan los expertos en que la preparación de las bases aéreas y navales exigirá unos seis meses de trabajos intensivos en el acoplamiento preliminar.

Por eso el yanqui ha decidido que es preferible aprovechar los meses necesarios «antes» de enfrentarse con el Kremlin que no tener que esperar seis meses después de comenzar la guerra para poder apoyarse en la península Ibérica.

Todos los aeródromos españoles seleccionados verán ampliadas sus pistas de aterrizaje desde 2.000 metros a 3.500 y 4.000.

200.000 soldados más en la Alemania occidental que en la oriental

Para el final de este año los aliados dispondrán por primera vez de más soldados en la Alemania occidental que Rusia dispone en su zona oriental.

Tal es la noticia que desde Bonn

### Militares norteamericanos en Zaragoza

Se encuentran en esta capital varios aviadores norteamericanos. Son los coroneles William Creech y Howard Seim; tenientes coroneles Javier Wicker, Norman Dole, Jack Volght, Joseph Sepanski, y los comandantes Charles Harris, George Andrew, y George Sealey. Vienen acompañados por los jefes de la aviación española, don Antonio César Montilla, don Manuel Santos Hernández y don Santiago Díaz Rivas, marqués de Valdesvella.

Fueron obsequiados por el general jefe de la IV Región Aérea, general Lacalle, y acompañados en su visita a Zaragoza por altos jefes de esta Jefatura Área. Desde Zaragoza marcharán a Barcelona. (Cifra).

### El Caudillo y el Gobierno felicitan al nuevo Rey de Jordania

AMMAN.—El encargado de Negocios de España en esta capital, señor Cano, ha testimoniado al Rey de Jordania la felicitación del jefe del Estado y del Gobierno españoles con motivo de su elevación al Trono, y con ocasión de la audiencia concedida por el Monarca a los jefes de Misión diplomática.—EFE.

llega con motivo de las conversaciones entre las distintas potencias en su labor de reserme general.

Según los despachos desde la capital germana para el 31 de diciembre de este año los aliados dispondrán definitivamente de 18 divisiones completas en suelo alemán con unos 500.000 hombres frente a los 300.000 calculados a los soviéticos en su sector oriental.

Norteamérica por supuesto dispondrá de la máxima fuerza aérea con unos 200.000 hombres, amén de las seis divisiones que esperan poder equipar con todo el atuendo indispensable. Sin embargo, no se fijan ustedes en el número de divisiones porque las mismas no pasan de ser un camuflaje más o menos «ad hoc».

Truman obtuvo permiso para remitir seis divisiones del Congreso. Pero con las riendas del poder efectivo en su mano, se ha atendido a la letra de la ley remitiendo en verdad seis divisiones. Pero compuestas por 60.000 hombres cada una en lugar de los 15 mil tradicionales en el Ejército yanqui. Si hace falta, vendrán otros 300.000 hombres con solo ascender cada división al doble de su volumen actual.

De ese modo tan sencillo, se respeta la ley, se envían seis divisiones y los aliados tienen los hombres que necesitan.

Como ustedes ven, es un modo original de guardar las apariencias sin que nadie ose protestar.

### Las sesiones del Comité Jurídico de la O. A. C. I.

La inaugural, celebrada hoy, fué presidida por el ministro del Aire

MADRID, 12.—A las diez de la mañana de hoy, ha continuado el examen de los artículos del reglamento en la sesión preparatoria de la VIII Reunión del Comité

Jurídico de la Organización Internacional de Aviación Civil (O. A. C. I.), afecta a las Naciones Unidas, que ha iniciado su tarea en la capital de España, con asistencia de delegados de los Estados Unidos, Cuba, Canadá, Brasil, Bélgica, Austria, Australia, Argentina, Filipinas, Francia, Gran Bretaña, Indonesia, Italia, Portugal, República Dominicana, Países Bajos, Suiza, Suecia, Venezuela y representaciones de la Fe-

### El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Tiempo probable.—Continuará la inestabilidad sobre la Península, con precipitaciones intermitentes, más intensas en Cataluña y sector Sureste. Un frente nuboso se aproxima a Galicia, por lo que se esperan nubes bajas con lluvias débiles, que más tarde afectarán al Cantábrico, Duero y Alto Ebro.

## Las fuerzas aliadas en Corea, prosiguen sus operaciones de exterminio

FRENTE DE COREA, 12.—Las tropas de las Naciones Unidas, han desencadenado, hoy miércoles, en el sector central del frente coreano, otro extraordinario ataque de exterminio, contra el enemigo, mientras fuerzas de infantería norteamericana, mantienen un duro combate cuerpo a cuerpo, en su intento de avanzar hacia el norte del territorio.

El comunicado oficial de las Naciones Unidas, agrega también que, la aviación aliada, tuvo una «gran noche», en su actividad ofensiva.—EFE.

### Vestigios romanos del siglo II de la Era Cristiana, en Tarragona

TARRAGONA, 12.—En Puebla del Mar, localidad perteneciente a esta provincia, y en el sitio conocido por «Piedra del Milagro», han sido hallados en recientes excavaciones, varios objetos romanos, entre ellos diversos plares de la época romana correspondientes al siglo II de nuestra Era Cristiana.

A este respecto se sabe que, en determinado lugar de la costa tarragonense, existe hundida una nave romana, que llevaba interesante cargamento, con ánforas y otros objetos de incalculable valor para cuyo rescate se realizan activos trabajos. Como fruto de los mismos, hace unos días, fué hallada un ánfora que se da como perteneciente a la citada embarcación.—(Cifra).

### El casco del «Trieste» en el Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO. Procedente de Cartagena, y arrastrado por el remolcador holandés «Thames» ha llegado el casco del que fué crucero italiano «Trieste» adquirido por la Marina española y que será totalmente transformado en este arsenal de El Ferrol para convertirlo en una nueva unidad de la Escuadra española.—(Cifra.)

Grandes desbordamientos en la región murciana

MURCIA, 12.—Las torrenciales lluvias caídas últimamente sobre toda esta región murciana, ha ocasionado serios desbordamientos de los ríos, produciendo inundaciones y daños, que, no obstante, se espera poder atajar, merced a los medios de defensa con que se cuenta. Afortunadamente no se lamentan desgracias personales según las últimas noticias.

### La iniciación del curso escolar en Madrid

Más de 150.000 niños reanudan sus tareas

MADRID, 12.—Como en toda España, hoy ha comenzado en Madrid el Curso Escolar 1951-52. Más de ciento cincuenta mil niños madrileños reanudaron sus tareas invadiendo los diversos centros de enseñanza.

La capital de España cuenta actualmente con ciento cuarenta colegios y treinta y cinco escuelas graduadas.

Al igual que en años anteriores, el Ayuntamiento de esta capital ha invertido sumas considerables en la renovación de los materiales y otras reformas escolares. También han reanudado sus

## Mientras Yoshida sea primer ministro, Japón no tendrá trato con los comunistas

TOKIO, 12.—«Mientras sea primer ministro, el Japón no tendrá trato con los comunistas», se afirma ahora que manifestó rotundamente el primer ministro japonés, Yoshida, momentos antes de embarcarse hacia San Francisco con el fin de asistir a la Conferencia sobre la firma del Tratado de Paz, ante las insinuaciones de si su Gobierno podría establecer acuerdos bilaterales con otros países.—EFE.

### Más de cincuenta «gigantones» se reunirán en las ferias de Tarragona

Constituirá la mayor concentración de ellos habida en toda España

TARRAGONA, 12.—Entre los festejos que proyectan celebrarse en esta ciudad, figura la concentración de más de cincuenta «gigantones», con motivo de cumplirse el primer centenario de la creación de los mismos en esta capital.

Dicha concentración será la más importante registrada en toda Cataluña y probablemente en España entera.—(Cifra).

### EL GOBIERNO soviético protesta ante Francia por no «respetar» ésta el tratado franco-ruso

PARIS, 12.—Se reciben noticias de que el Gobierno de la Unión Soviética ha enviado una nota de protesta al francés, por mediación de su embajador en esta capital, haciendo constar que el envío de armas a Alemania por Francia constituye una violación de los acuerdos contenidos en el tratado existentes entre ambos países.—EFE.

### El jefe del Gobierno italiano, en Nueva York

A su llegada, De Gasperi, dijo que el peligro ha aumentado

NUEVA YORK, 12.—El jefe del Gobierno italiano, De Gasperi, que se encuentra en esta ciudad, se negó a su llegada, a hacer declaraciones. No obstante, dijo tan solo que, el peligro de un conflicto armado, había aumentado últimamente, por lo que se hacían necesarios mayores esfuerzos para el mantenimiento de la paz.—EFE.

### Regresa a Madrid, el ministro de Marina

MADRID, 12.—Procedente de El Ferrol del Caudillo, esta mañana ha regresado a Madrid el ministro de Marina, almirante Regalado, quien, inmediatamente, se ha reintegrado a sus funciones en su despacho oficial.—(Cifra).

El señor Reig Segura, asistirá en Amsterdam al Congreso Internacional sobre el Cultivo del tabaco

MADRID, 12.—Próximamente marchará con dirección a Amsterdam el ex-ministro español don Carlos Reig Segura, con el fin de asistir, en representación de nuestro país, al Congreso Internacional sobre el Cultivo del tabaco, que tendrá lugar en la capital de Holanda.—(Cifra).

### El reconocimiento médico de Mr. Griffis en Nueva York ha sido satisfactorio

El embajador norteamericano en España regresará a Madrid el día 21

NUEVA YORK, 12.—El embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Stanton Griffis, que actualmente se encuentra en esta ciudad, ha manifestado a la agencia informativa «United Press» que el reconocimiento médico a que acaba de ser sometido, ha dado resultado satisfactorio y que espera poder ponerse en viaje de regreso a Madrid el próximo día veintuno. Dicho viaje lo efectuará Mr. Griffis en el transatlántico «Queen Elizabeth».—EFE.

### La dirección de Turismo, en un organismo de la O. N. U.

MADRID.—El Comité Ejecutivo de la Unión Internacional de Organismos Oficiales de Turismo, integrada en la O. N. U., ha decidido unánimemente admitir como miembro efectivo de la misma, y a reserva de que el acuerdo sea ratificado por la Asamblea General, a la Dirección General del Turismo de España. El ingreso en la Unión implica automáticamente la adhesión a la Comisión Europea de Turismo, o E. T. C.

Al mismo tiempo, la Dirección General de Turismo ha sido invitada a enviar un representante al próximo Congreso y Asamblea General de la Unión, que tendrá lugar en Atenas el próximo mes de octubre.

### En las recientes elecciones de Australia, el partido del Gobierno obtiene cincuenta escaños

Anteriormente solo tenía cuarenta y seis

ADELAIDA, 12.—En las recientes elecciones celebradas últimamente en el país australiano, el partido del Gobierno ha obtenido cincuenta escaños contra un número de cuarenta y seis, que ocupaba con anterioridad a la celebración de dichas elecciones.—EFE.

### Noticias breves

Un tren expreso en el que viajaban 106 personas, huyendo de Chocolovaquia entró en Baviera.

—Emplea a preocupar en Inglaterra la competencia comercial japonesa, una vez aprobado el tratado de paz nipón.

—«L'Observatore Romano» dice que la fiesta dada en Venecia por el multimillonario español, Beistegui, con un gasto de 50.000 dólares es un gasto inhumano en cosas así épocas mientras hay tantos pobres en Italia.

### En España cultivamos ya mucho tabaco

MADRID.—Casi la mitad del tabaco que se fuma en España es proporcionado por el Servicio Nacional de Cultivo y Fermentación del Tabaco. Este año se espera una cosecha de 17 a 19 millones de kilos de hojas de tabaco. Las plantaciones marchan bien, aun que estaban un poco retrasadas por falta de calor. La aspiración de los ingenieros del cultivo es llegar a una producción de unos 24 millones de kilos. En 1921 diez y seis labradores sembraron 132 hectáreas y cosecharon 32.000 kilogramos. En 1949, once mil labradores en 21.603 hectáreas obtuvieron 14 millones de kilos de tabaco.—(Cifra).



Siguen los robos. En los corrales de la casa que el señor Mangano posee en la calle de Vallepía forzaron unas desconocidas la puerta que da al corralón de la calle del Conde Don Ramón. Sin duda iban a por las cien gallinas que hasta antea estuvieron en ese lugar. No las encontraron y se llevaron toda la leña que el citado señor tenía para este invierno. ¿Cresrán los lectores que se dió la enorme casualidad de que ni por asomo tropezaran con la policía?

—Para Cestona salió con su señora el senador don Nicolás S. Alborno.

—Se están muriendo las señoras del conocido ingeniero don José Ruiz de Salazar y la del arquitecto provincial don Vicente Botella.

—Han regresado: De Cestona la señora del cronista de Avila señor Foronda; de San Sebastián el médico don Valeriano M. Ocaña con su señora e hijo; de Betula el comerciante don Francisco Gómez Martín; de Santander el comerciante don Pablo Martín y de Caldas de Oviedo los abogados don Juan Degado y don Anselmo Ismael Pérez.

—Se ha convocado en Salamanca una reunión de alcaldes con el fin de buscar una solución que dé término a la paralización de las obras del ferrocarril a Avila. Este va a durar más tiempo que el que se invirtió en echar a los moros de España.

—Mañana se abrirá el curso en la Academia de Administración Militar.

—En la fiesta de la Virgen de la Soterraña predicó el canónigo don Joaquín Jaraña.

### Administradores asociados

en todos los pueblos se precisan en sentido legal, sueldos, particiones, otros beneficios. Solicitarlo personas formales solventes a COMUNIDAD DE PRODUCTORES, S. A. Avenida de Palencia, 1. LEON.

### Entidad capitalizadora

precisa agentes productores para la capital y provincia y nombramiento de Delegado para esta provincia. Informes por escrito al Sr. Díez Fernández. Lista de Correos. Avila.

### CONTRA EL PAPO O PAPERA



### CAPSULAS VITAN

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patrones están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.).

### Realce su figura con la elegancia y distinción del corte de su traje

## SASTRERIA DUTIL

Clasificada en 1.ª categoría.—(Se admiten géneros)  
Alemania, número 6, piso 1.º.—Avila

## ANUNCIOS Y AVISOS DE LOS CENTROS OFICIALES

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Circular 763 E por la que se dispone refundir las normas vigentes sobre circulación de ganado de abasto y vida, facilitando la movilización del mismo.

(Continuación)

Provincias de circulación restringida y vigilada

Art. 4.º A efectos de lo dispuesto en el párrafo 1.º del artículo 2.º de esta Circular, será necesario el conduce para la circulación de toda clase de ganado de vida dentro de la provincia, y la guía para el envío de cualquier clase de ganado de vida desde las restantes, o para las salidas de las mismas, en las siguientes: Orense, Pontevedra, Vizcaya, Guipúzcoa, Navarra, Huesca, Lérida, Gerona, Barcelona, Tarragona y Valencia.

Obligación de los ganaderos y productores agrícolas que adquieren o enajenen ganado de vida

Art. 5.º En todo caso, el ganado de vida de cualquier especie o variedad que sea objeto de una operación de compraventa, dará lugar a la obligada y correspondiente inscripción de baja y alta en las cartillas ganaderas de identificación sanitaria de los respectivos propietarios, vendedor y adquirente del mismo, ante los inspectores veterinarios y alcaldes o presidentes de Juntas Administrativas de los términos municipales respectivos.

Asimismo, y bien se trate de operaciones de compraventa o simple traslado entre fincas diversas del mismo propietario, se producirá, además, la declaración inmediata de baja del ganado de que se trate en la Junta de Censo Ganadero del Municipio de cuyo término municipal sale el ganado y la de alta en la del término de destino.

La omisión de estos requisitos será considerada como ocultación y tráfico ilícito de ganado y perseguida, en consecuencia, con arreglo a las disposiciones en vigor.

Clasificación de ganado de vida

Art. 6.º Se entenderá por ganado de vida el que reuna las condiciones y características señaladas en la Orden del Ministerio de Agricultura de 30 de noviembre de 1946 (B. O. del Estado número 338 de 1946) a cuyos fines tales extremos se harán siempre constar en la guía de origen y Sanidad Veterinaria que media a los fines sanitarios en los traslados de ganado.

Ganado de vida que en todo caso no precisa guía ni conduce de circulación en todo el territorio nacional

Art. 7.º Quedan exentas de guía o conduce de circulación pero no de la inscripción en cartilla de identificación sanitaria y alta o baja en el Censo Ganadero respectivo, las siguientes movilizaciones de ganado de vida:

- 1.º El ganado porcino inferior en peso a 40 kilogramos en vivo.
- 2.º El ganado porcino de peso superior a 40 kilogramos vivo con destino a matanzas domiciliarias, siempre que se transporte en número no superior a tres y vaya amparado por la declaración C1 del productor que lo traslada.
- 3.º Los sementales vacunos, lanares, cabrios o porcinos, hasta

el número de uso de los primeros y cuatro de los restantes en cada expedición

4.º Los animales selectos que envían a cualquier destino las granjas o establecimientos oficiales, agrícolas o pecuarios dependientes del Ministerio de Agricultura.

5.º Las vacas y bueyes de labor hasta el número de dos en cada expedición y siempre que su edad, reseñada en la guía de Sanidad pecuaria, no exceda de los siete años.

Disposición adicional

Artículo 8.º Siempre que las circunstancias así lo aconsejen o hicieran preciso, esta ordenación podrá ser modificada o suspendida temporalmente en su vigencia por la Jefatura del Servicio de Carnes, Cuyros y Derivados en aquellas provincias o comarcas en que fuera necesario, como también podrá disponerse, por las mismas razones, el cese en la calidad de provincia de circulación restringida de cualquiera de aquellas que en esta disposición se clasifican como tales.

Anexo que se cita

Delimitación de las zonas de explotación ganadera (inciso b), artículo 2.º. Circular 663 E, a los fines de libertad de circulación, sin necesidad de guía ni conduce, del ganado de vida en todas sus especies y variedades entre las provincias que constituyen cada una de las zonas, según se detalla:

Zonas.— Provincias que comprende.—1.ª La Coruña y Lugo.—2.ª Asturias.—3.ª León, Zamora, Valladolid y Salamanca.—4.ª Santander, Burgos, Alava, Logroño, Soria y Palencia.—5.ª Zaragoza, Teruel y Castellón.—6.ª Madrid, Toledo, Cuenca, Guadalajara, Segovia y Avila.—7.ª Murcia, Alicante y Alicante.—8.ª Jaén, Granada, Almería y Málaga.—9.ª Cáceres, Badajoz, Ciudad Real, Córdoba, Sevilla, Cádiz y Huelva.—Provincia de circulación restringida (con conduce dentro de la provincia y guía para entrada o salida de las mismas), Orense, Pontevedra, Vizcaya, Guipúzcoa, Navarra, Huesca, Lérida, Barcelona, Gerona, Tarragona y Valencia.

Por las especiales características de la explotación ganadera entre las provincias Avila (Zona 6.ª) y Salamanca y Valladolid (Zona 3.ª) y la de Palencia (Zona 4.ª) y Valladolid (Zona 3.ª), podrá también circular ganado sin guía ni conduce.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

### Administración de Rentas Públicas de la Provincia de Avila

Contribución Industrial

#### EDICTO

Para dar cumplimiento a lo que dispone el artículo 79 del vigente Reglamento de la Contribución Industrial de Comercio y Profesiones y en relación con las Bases 34 y 38 de las aprobadas por Real Decreto-Ley de 11 de mayo de 1929, se invita a todos los comerciantes, industriales y profesionales comprendidos en la Tarifa 1.ª, Sección 1.ª, a los señalados con la letra A de la Sección 2.ª, así como los que figuran en los epígrafes precedidos de la letra A de la Tarifa 2.ª, epígrafes 497, 807 y 808 de la Tarifa 3.ª, todos los epígrafes de la Tarifa 4.ª,

## DONATIVOS pro construcción del Nuevo Seminario

(Continuación)

El Tiemblo, Parrquia y Colonias, colectas y donativos de mayo, 110,25 pesetas; id., un sacerdote, 100; Escarabajosa, doña Eloisa Meléndez, suscripción de 1951, 120; La Parra, colectas de febrero a junio, 66; Avila, Hospital Provincial, colecta de junio, 5,25; id., don Marino Jimenez, suscripción de junio, 20; Mombeltrán, colecta de abril, 24,90; Balbaida, colectas de febrero a junio, 62; Sanchozorra, id., 20; Balbaida, Cofradía de la Vera Cruz, 50; id., Cofradía de Nuestra Señora de los Remedios, 15; Mombeltrán, colecta de mayo, 23,25; Solosanche, colectas de mayo a junio, 80; Avila, Santa Ana, colecta de junio, 2,45; id., Catedral, id., 308,85; id., San Pedro, id., 109; id., Santiago, id., 67,10; id., Santo Tomás, id., 129,10; Muñico, escuela de niñas, 18,50; Bernal Salinero, de los jóvenes, 88; Puzos, colecta de abril, 8,80; id., colecta de mayo, 7,40; id., colecta de junio, 7,95; id., señor cura párroco, 200; Zapardiel de la Cañada, Ayuntamiento, de 1950, 200; id., señor cura párroco, 50; Avila, anónimo, 52; id., id., 80; Valdeverdeja, colectas de enero a junio, 290; Olmedo, convento de Sancti Spiritus, colecta, 5; Valdeverdeja, suscripciones de enero a junio, 630; Avila, San Vicente, colecta de junio, 290; Cuevas del Valle, Hermandad de Labradores y Ganaderos, 25.

(Continuará)

y los señalados con la letra A de la Tarifa 5.ª, a que procedan a solicitar de esta Administración de Rentas Públicas la constitución de sus respectivos Gremios dentro del próximo mes de octubre advirtiéndolos que de no presentar dentro del citado mes la renuncia expresa al Gremio, formará al menos por las tres cuartas partes de los contribuyentes respectivos, se entenderá que acepta la constitución del mismo para el próximo año 1952.

El administrador de Rentas Públicas, Rafael Hernández de la Torre.

### C. N. S.

#### Obra Sindical del Hogar y Arquitectura

Concurso-Subasta

Durante veinte días a partir de la fecha de su inserción en el «Boletín Oficial del Estado» se admiten en esta Delegación Provincial de Sindicatos, durante los días y horas hábiles de oficina proposiciones para optar al Concurso-Subasta de las obras de ADAPTACION DE UN EDIFICIO ESCUELA SINDICAL en Avila.

El proyecto completo con el Pliego de Condiciones se encuentra de manifiesto en la Obra Sindical del Hogar en Madrid, Plaza de Cristino Martos 4 y en esta Delegación Provincial de Sindicatos.

El Secretario Técnico

#### Audiencia provincial

SEÑALAMIENTOS

Día 13 de septiembre.—Juzgado de Arévalo.—Procesados Martín Polanco y otros por hurto. Letrado señor Pérez. Procurador señor Suárez.  
Juzgado de Avila.—Procesado Leopoldo Rubio por imprudencia. Letrados señores Muñoz y Mediano. Procuradores señores Mateos y Fernández (M).  
Juzgado de Piedrahíta.—Procesado V. Muñoz por estupro. Letrados, señores Sampedro y Caro. Procuradores señores Mateos y Fernández (M).

## Las fiestas vallisoletanas

### Comenzarán el día 15

La ciudad castellana comienza sus preparativos de fiestas, de esas fiestas septembrinas que parece que representan el colofón brillante de las muchas, que por esta meseta — Palencia Valladolid — perece han sido muy prósperas en el año presente.

Labores de urgente ornato se advierten por calles y plazas y las iluminaciones eléctricas de la Plaza consistorial y sus inmediaciones, se empiezan a instalar con gran celeridad.

En el gran paseo de las Moreras empiezan a levantarse los barracones de espectáculos y bisutería y todo en fin anuncia fiestas y festejos, próximos, que comenzarán el día 15 a las nueve de la noche con una gran traca y encendido de las iluminaciones.

Estas fiestas de la vieja capital castellana, que son tradicionalmente las más concurridas, no solo por su brillantez y animación, sino que también por la importancia de sus grandes corridas de toros y por la altura y relieve de sus espectáculos teatrales, duran nueve días, terminando el 23 con un partido de Liga entre la Real Sociedad y el Real Valladolid, una novillada, conciertos y otra gran traca final.

Se celebrarán tres grandes festejos taurinos con arreglo al siguiente programa:

Día 17. Ganado de Cobaleda para los diestros Arraza, Aparicio y Dos Santos.

Día 18. Ganado de Villagodio —ocho toros— para Pepe Luis

Vázquez, Manolo González, Litel y Luis Miguel Dominguín.

Día 19. Ganado de Guardiola para Procuna, Martorell y Antonio Ordóñez.

Día 23. Novillada con ganado de hermanos Sánchez Fabrés, de Salamanca, para Manolo Vázquez y Jusillano.

Fuera de abono se celebrará otra novillada el día 21 para Rayito, Montenegro y Manolo Lázaro, y el 20 un espectáculo cómico-taurino.

En los teatros se anuncia la actuación de Juanita Reina en Calderón durante todas las ferias, que es el espectáculo de más relieve y altura y en Zorrilla la compañía de comedias de Miguel Ligeró.

En Lope de Vega, la compañía de los Vieneses y la de Guadalupe Muñoz Sampedro.

Y en todos los demás locales y Pradera, Carrión compañía de variedades y revistas y en Coca, Goya, Lafuente y Roxl citas a todo pasto.

El día 16 se celebrará el gran partido de fútbol entre los equipos Deportivo Coruña-Real Valladolid.

Los demás días conciertos, fuegos de artificio, campeonatos de natación, concurso de escarabajos, partidos de pelota, feria de ganado y teatro de marionetas.

Este es a grandes rasgos el programa de las ferias y fiestas septembrinas de la capital castellana que luce su magífico ornato de calles y plazas con sus mejores galas de fiestas.

F. G.



### SEPTIEMBRE

Día 13 Jueves.— Santos Felipe, Julián y Eugenia.

La misa y oficio divino son del jueves, con rito simple y color verde.

Santísima Virgen bajo la advocación de Salud de los Enfermos

Convento de Siervas de María. Solemne novena en honor de la Santísima Virgen bajo la advocación de Salud de los enfermos.

### Administración Principal de Correos de AVILA

Salida de vapores correos

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se indican saldrán en breve los vapores correos siguientes:

Vapor «Marqués de Comillas», de la Compañía Transatlántica saldrá de Bilbao y Santander el 21 de septiembre actual, de Vigo el 23, de Cádiz el 26, y de Tenerife el 28, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Puerto Rico, Dominicana, Venezuela y Curacao.

Vapor «Excalibur» de la Compañía American Sport Lines, saldrá de Barcelona el 23 de septiembre actual, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América del Norte y Centro, Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

Vapor «Buenos Aires» de la Compañía Argentina de Navegación Doderó S. A., saldrá de Bilbao el 25 de septiembre actual y de Vigo el 26 conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay y Bolivia.

Vapor «Habano» de la Compañía Transatlántica, saldrá de Bilbao el 25 de septiembre actual y de Cádiz el 2 de octubre siguiente

Por la mañana, a las ocho y a las nueve misa, haciéndose en esta última la novena rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de la novena, pática a cargo del reverendo padre Segundo del Niño Jesús, carmelita descalzo, motetes y reserva.

Nuestra Señora de la Portera

San Antonio.— Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todas las tardes, a las siete y media, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación y Visita al Santísimo, Visita a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

Se invita a estos cultos a todas las personas devotas de la Virgen.

### Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

### Vluda de Julio Lastras

PASEO DE LA ENCARNACION

Garretera del Comendante — AVILA

conduciendo correspondencia para América del Norte y Centro, Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

Vapor «Extavia» de la Compañía American Sport Lines, saldrá de Sevilla el 28 de septiembre actual, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América del Norte y Centro, Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

Vapor «Monte Urquiola», de la Compañía Aznar saldrá de Bilbao el 29 de septiembre actual, de Vigo el 30 y de Tenerife el 3 de octubre próximo conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El administrador principal de Correos, Guillermo Neira.

# En el campo social patrio

# A LA HORA DE LA VENDIMIA

AVILA C. F.

AVISO

## El 80 por 100 del vino en el mundo, corresponde a los países mediterráneos

En vísperas de la VI Reunión Nacional de Asesores Eclesiásticos de Sindicatos, hemos hojeado con íntima complacencia la extensa y documentada memoria de las tres últimas reuniones, publicada por la Asesoría Nacional, cuya alta rectoría está encomendada al Prelado de León. Se recogen en ella las conclusiones de reuniones precedentes, sus crónicas, ponencias, conferencias y discursos. Valor especial, por cuanto tienen de realidades vivas y de frutos logrados, revisten las páginas que recogen los sucintos informes de las actividades desarrolladas por los asesores en cada una de las provincias. Constituyen las piezas en que se desmenuza una labor de apostolado en el campo social patrio que cada día va creciendo en resultados positivos.

Imperativamente agrupados todos nuestros trabajadores en los sindicatos verticales, se ofrece a nuestros sacerdotes extensísimo campo donde desplegar su celo en sectores laborales los más variados y diversos. Si el signo de nuestros tiempos es lo social, y los Pontífices han urgido el trabajo del clero en este ámbito, es de agradecer, y de aprovechar, que en nuestros sindicatos se abran caminos al ejercicio del apostolado obrero. Benedicto XV advertía ya: «Que ningún miembro del clero se imagine que semejante acción es ajena al misterio sacerdotal, bajo el pretexto de que conduce al terreno económico; basta que en este terreno esté en peligro la salvación de las almas.» Aquí está la razón última de la presencia de los asesores eclesiológicos en los sindicatos nacionales. Allí donde haya almas que salvar, orientaciones cristianas que ofrecer, injusticias que suprimir y desviaciones que evitar es precisa la labor del apóstol que, por encima de matices políticos o doctrinales, de partidos y de colores, lleve la luz de los principios evangélicos a las masas agrupadas en asociaciones libres o estatales.

No cabe duda de que el ideal sería que todos nuestros sacerdotes salieran del Seminario con conocimientos teóricos e iniciaciones prácticas en todas las cuestiones que tocan a lo social, que les capaciten para intervenir orientando a ricos y pobres. Así lo han pedido a la Jerarquía eclesiológica nuestras autoridades gubernativas, sugiriendo incluso la creación de facultades de sociología en las universidades pontificias, a fin de contar cuanto antes con una minoría sacerdotal especializada que sea estímulo y guía de nuestras preocupaciones sociales para llevar a la práctica en todo el ámbito nacional las fecundas doctrinas pontificias.

Los asesores eclesiológicos están consagrados especialmente a las clases trabajadoras para llevarlas a la Iglesia. A la formación moral y religiosa de ellas han de tender sus esfuerzos, sin entrar en distinciones de aciertos o deficiencias de los órganos nacionales creados para coordinar las fuerzas del trabajo y la producción. El sacerdote debe sentirse siempre, aun llamado a trabajar en esferas estatales o parastatales, operario del Señor, que en todas partes planta sus heredades y envía a recoger sus mieses.

Dilatados son los campos y ardua es la empresa que a ese puñado de sacerdotes ha correspondido. Que el Dueño de la viña multiplique sus fuerzas y acreciente los frutos.

## Conferencia de señoras de S. Vicente de Paúl

Decíamos ayer, al lanzar el primer alabogazo de nuestra fiesta, conmemorativa del 190.º aniversario de la fundación, que era como la fiesta de familia, de la que todo Avila debe participar, porque en el recuerdo de todos está su constante actuación.

Reflexiona sobre lo que son [noventa años] ininterrumpida y semanalmente, visitando al pobre en su misero hogar, para llevarle el consuelo de la limosna material, esa obra, de acercamiento a sus dolores morales, con ello adquiriendo méritos para el cielo.

Medítalo, y ten para la [Conferencia] un recuerdo, según los dictados de tu corazón.

La Directiva.

**ADUANAS** Academia Moreno Tapia  
FERNANFLOR, 8 - MADRID

Grandes existencias y variado surtido de

Noritas de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Cables y bajas de...  
**ALAJOS**  
Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alajos (Valladolid)

MADRID (Servicio especial Arco).—Dos son los motivos fundamentales por los que hemos escogido este tema del vino para nuestro presente trabajo. La fecha y el hecho de celebrarse en Madrid la sesión plenaria del Servicio Internacional del Vino.

No en valde se ha relacionado tradicionalmente a septiembre con el dios que se corona de pámpanos, y por lo tanto, es durante el mismo la mejor época para referirnos a las cuestiones vinícolas. Pero en el presente de 1951 toma un más acusado realce por celebrarse en nuestra capital una reunión de tanta envergadura como la mencionada, que tiene por objeto estudiar la situación de cuantos problemas le afectan, y, muy especialmente, las que se refieren al actual mercado del vino.

Según los datos publicados por el Departamento de Agricultura de los Estados Unidos, durante el año 1950, la producción mundial de uva fué de 34,1 millones de toneladas, lo que significaba un aumento del 2 por 100 sobre 1949 y un volumen menor del 6 por 100 con relación al promedio de 1935-36; correspondiendo la mayor cantidad al primer país productor Francia, con 7,8 millones de toneladas.

La cosecha mundial de vino, en el mismo año, fué de 190 millones de hectolitros, ligeramente mayor al promedio de anteguerra.

De este promedio anual de 19 620 mil toneladas, durante los años de antes de la guerra, venían a corresponder un 80 por 100 a países europeos y de ellos el 73 por 100 a países mediterráneos. Como estas regiones fueron precisamente las que más sufrieron el rigor de la contienda, la participación de Europa descendió al 74 por 100 y la mediterránea al 68, si bien estas cifras corresponden al año 1948 y posteriormente se han modificado con sensible mejora, como lo demuestra la cosecha antes citada de 1950 que se aproxima al promedio clásico.

En el orden de la producción mediterránea, que de una manera general interesa a los que se preocupan de las cuestiones del vino, y especialmente a nosotros por formar parte de ella, se destaca Francia seguida de Italia como segundo país productor, y en tercer lugar España en competencia con Argelia cuya producción viene a ser muy igual y en algunos años le supera.

La producción normal de Francia en los años de 1930-39, era del orden de los 58,8 millones de hectolitros, pero después de la guerra en el 1946 descendió de una forma

alarmante hasta los 36 millones, y desde entonces se ha ido reponiendo, logrando los 47 millones en 1948 y los 61 en 1950, siendo la mejor cosecha desde 1938. Para el año actual no se espera alcanzar esta cifra, pero de todas formas la reserva de vino en Francia alcanzará un gran volumen, ya que entre la cosecha y el excedente se cuenta con que pueda disponer de unos 100 millones de hectolitros, lo que plantea una situación de superproducción que no deja de preocupar en los medios vinícolas franceses, pues el consumo interior no sobrepasará de los 70 millones, y únicamente se presenta como posible solución, una buena campaña de exportaciones, lo que justifica que el Gobierno francés haya decidido destilar dos millones de hectolitros de vino y que en la próxima campaña las existencias de vino queden reducidas al consumo corriente. La cosecha para este año se estima en 53,1 millones de hl.

De los países mediterráneos, Italia ha sido el que menos ha sufrido las consecuencias de la guerra en su producción vinícola y extensión de viñedos, conservándose en unos niveles aproximadamente iguales a los de 1934-38.

En cuanto a Argelia, se pudiera repetir algo de lo indicado para Francia. En la actualidad mantiene una superficie de cultivo del

orden de las 350.000 hectáreas, con una producción media aproximada, en los años de postguerra, de 10 millones de hectolitros. Si bien, ya en el año 1949, se aproximó a su nivel de anteguerra. La cosecha actual ha sufrido grandes daños por las heladas y se espera una reducción de unos 600 a 800 mil hectolitros.

En cuanto al consumo mundial de vino, durante estos años se observa una contracción que está en claro contraste con el aumento de la producción, lo cual pone en grave aprieto a los productores europeos. En el último Congreso Internacional de Atenas, se tomaron medidas para salir al paso de esta amenaza de gran crisis, entre las cuales podemos destacar las que se refieren a una intensificación de la propaganda sobre el consumo de vino de acuerdo con los preceptos higienistas, y, además, la mejora de las calidades, produciendo a unos precios accesibles. Los especialistas mantuvieron que estos objetivos eran compatibles, siempre y cuando se lograrán una mejora en los cultivos y un alivio en las cargas fiscales. De otra parte, se planteó la explotación de los subproductos, no solamente del alcohol vinico, cuyo problema estudiamos, sino de los inmediatos de la vida, tales como pasas, uvas de mesa y jarabes.

## Vuelan un edificio en Nueva York para cobrar el seguro

### Los autores del hecho iban perseguidos por la Policía

NUEVA YORK.—Un fabricante de tejidos y tres hombres que había alquilado para que le ayudasen a incendiar su establecimiento para cobrar el seguro, han volado un edificio el lunes por la noche, en una violenta explosión que posiblemente ha causado la muerte a uno de los incendiarios y a un detective de los que seguían la pista.

En un desenlace inesperado y espectacular de los planes, los cuatro supuestos incendiarios, que según se dice no sabían que les seguían la pista cuatro detectives por el oscuro edificio, colocaron un bidón de gasolina de cincuenta «galones» en el quinto piso. En vez de provocar simplemente el fuego, la gasolina hizo explosión, que sacudió el edificio, destruyó y lanzó ladrillos y fragmentos de ventanas y marcos

hasta a dos manzanas de distancia, en la parte baja occidental de Manhattan.

Es posible que hayan sido víctimas de la voladura el detective James Daggett y uno de los sospechosos no identificados. La Policía da a ambos por desaparecidos y probablemente muertos. El detective, Howard Phean y uno de los sospechosos, Jack Weiss, de 67 años de edad, han sido llevados al hospital con lesiones que sufrieron al estallar la gasolina.

Los detectives Kannel Fagan y Francis Shannon lograron salir sanos y salvos del arruinado edificio. Lo mismo ha pasado con los sospechosos Joke Maison, de cincuenta y nueve años, y Al Kashner, de cuarenta y dos, presidente de la Kashner Corporation.

La Policía dice que Kashner ha confesado que el negocio iba mal

Existiendo 17 plazas libres, en el autocar que conducirá a nuestro equipo a Segovia, el próximo domingo, para contender con la Gimnástica de aquella localidad, se pone en conocimiento del público que las mismas están a la venta, al precio de 37 pesetas, pudiendo adquirirse en el Bar Piquito, hasta el sábado a las dos de la tarde.

La hora de salida, serán las dos de la tarde del domingo, y la de Segovia la de ocho y media de la noche. De la Plaza de Santa Teresa y del Azoguejo, respectivamente.

De cubrirse estas plazas, se gestionará un nuevo autocar, por lo que se ruega a todo aquel que tenga pensado ir, se inscriba a la mayor brevedad posible.

La Comisión de Desplazamientos

## EL DIARIO DE AVILA

y que decidió provocar el incendio con el fin de cobrar 20 000 dólares del seguro. Kashner pagó 1.350 dólares para provocar el fuego en forma que no se sospechase su origen.—EFE.

Aparece un submarino que se daba por perdido

ESTAMBUL.—El submarino turco «Tchankale», considerado como perdido, ha salido a la superficie del mar por sus propios medios, después de ocho horas de inmersión. Se hundió a consecuencia de una colisión con un «ferry boat» en el mar de Mármara. La búsqueda efectuada por otros cinco submarinos para entrar en contacto con el barco siniestrado no dió resultado alguno. Cuando el submarino volvió a la superficie las reservas de oxígeno se hallaban casi agotadas.—EFE.

Un huracán sobre las rutas de navegación

WASHINGTON.—Uao de los huracanes atlánticos se mueve en dirección a las rutas de navegación entre Estados Unidos y Europa, pero el segundo pierde fuerza a medida que se aproxima a Islandia, según informa la Oficina Meteorológica. Han sido avisados los buques que recorren estas rutas.—EFE.

Incendio de un petrolero

MIAMI.—Un petrolero de ocho mil toneladas se encuentra incendiado frente a las costas de Cayo Hueso (Florida), se anuncia de fuente autorizada. Se agrega que el navío en cuestión lleva cuarenta y tres tripulantes y que hacia el viaje entre Arthur, Texas, Willington y Delaware.

Varios buques y navíos se dirigen hacia el lugar de la catástrofe.—EFE.

## Desde Arévalo

# En el V Centenario de los Reyes Católicos

Hablar o referirse a cosas, hechos, acontecimientos de cinco siglos atrás, parecerá en otras latitudes simple gana de perder el tiempo o fantasías intrascendentes; sin embargo, para nosotros, hijos de esta España recobrada, arrancada de la venania y del odio de los traidores por ese «genio» o «ángel» de nuestro Caudillo Franco, hablar, recordar, pensar en aquel maravilloso conyugado del alma y corazón de nuestros Reyes Católicos, nos produce una de las más íntimas satisfacciones.

Cinco siglos y, durante ese tiempo el mundo ha sufrido el desequilibrio de todas las deformaciones de cerebros enfermizos, de hombres que consiguen introducir como camino de mejoramiento sus ideas alucinatorias, impregnadas a veces de un odio salvaje y criminal.

Cada hombre, cada grupo de hombres, se han creído con capacidad suficiente para modificar y mejorar lo que el Sumo Hacedor tiene establecido. Así las teorías más disparas, las controversias más infamantes, los antagonismos y diatribas más opues-

tos, han llegado a crear un confusionismo similar al de la torre de Babel.

A veces suponen al hombre como el ser supremo de la creación y de los espacios, dueño y poseedor de la verdad, de toda la verdad, y quienes así piensan, mejor dicho los que tal delirán, se creen los superhombres capaces de haber descubierto el secreto o arcano de la vida, hasta que consumidos en sus ideas delirantes se les apaga la vida, su vida, y después, después... polvo y nada.

Así la vida toda, las naciones, el mundo entero han sufrido tremendas convulsiones, esas catástrofes sanguiarias bajo el lema «por la libertad del hombre» o en nombre de la «libertad y democracia del pueblo», o del «viva la república», que entre nosotros, en España se ha entendido siempre como significado de «cada cual puede hacer lo que le dé la gana».

La política ha seguido la trayectoria imprudente por las ideas o conceptos que de la vida se formaron los dirigentes y en relación con los distintos sucesos acaecidos en las distintas etapas de su vida, o de los

ascendentes, creando una pasión, una idea de venganza, que cobra formas distintas según la mente de cada uno, es decir según la deformación mental que predomina y la idea obsesionante, morbosa, que aliente en el fondo del ser.

Los años han ido pasando y las naciones, han sido mientras, gobernadas por infinidad de hombres con ideas cambiantes, ofreciendo siempre la fórmula de alta novedad que curará los males de los hombres y de las naciones con la mágica aparición de su formulario para el bien vivir y amarse, o armarse la hecatombe que lleva la desgracia y el dolor a los hogares y a los pueblos.

¿Acaso no ha transcurrido tiempo suficiente de prueba, con experiencias, ensayos y representaciones de las variadas y múltiples teorías?

Todos los pueblos han tenido en el curso del tiempo infinidad de códigos, con emiendas y rapaduras y desfiguraciones, y llegamos a nuestros días sin que hayan encontrado más que una verdad o realidad para la mejor felicidad de los hombres «campos de concentración, destrucción de ciudades y de pueblos, procesos artificiosos, torturas, el tiro en la nuca, tanques U. R. S. S., bomba de Hiroshima» y sucedáneos, excelentes medios de resolver en paz con el diablo la vida corporal de la humanidad.

Junto a todo este final de maravillas logradas, otra nueva teoría, esa del «existencialismo», moder-

na traza de manicomiabiles, hija natural del caos y confusionismo y otros ismos de aliende el Pirineo.

¿Qué base tienen esas teorías, que se derivan de tamañas aberraciones?

¿Cuál el resultado para los pueblos de la aplicación de tanta incoherencia, en la que toman parte diversidad de sectas más o menos ocultas?

Tanta aberración no puede conducir más que al confusionismo, al caos, la decadencia de un mundo que no quiere reconocer su error y tomar noblemente el camino de la única verdad.

Por eso tanta perfidia, tanta estupidez, tanto rencor para esta España nuestra, que únicamente dessa que nos dejan en paz y en gracia de Dios. Para esta España nuestra que no ha cometido más delito, que mantener enhiesta la bandera de la fe, que sabe que la única verdad está en la unidad en la Religión Católica, en la unidad de todos los hombres de buena voluntad. Esta magnífica y hermosa verdad por la cual nuestra Isabel de Castilla y nuestro Fernando de Aragón, unieron sus reinos, lucharon hasta lograr la unidad de la Patria en sus tierras, sus hombres y su religión, para llevar esa bandera a nuevos mundos, desplegada a todos los vientos, y con ello una civilización, una cultura verdadera, único modelo, perfecto modelo de engrandecimiento de los pueblos.

FLE-CHAS.

## Escos de Sociedad

### Petición de mano

Por doña Valentina Dima, viuda de González y para su hijo Edmundo, ha sido pedida en Arévalo a los señores de Minguez-Collado, la mano de su hija Milagritos. La boda se celebrará en el próximo mes de octubre. Bahc; zabuena.

### Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña, a la que se impondrán los nombres de María del Carmen Alicia, la esposa de don Jesús Lázaro (nacida Carmen Martín). Reciban sus padres nuestra enhorabuena que hacemos extensiva a sus abuelos.

### Viajeros

Han salido para Madrid el doctor Grinda y familia, y el barón de Rada y familia.

### Aniversario

Esta mañana se han celebrado en las iglesias parroquiales de San Vicente y Santiago funerales aplicados por el eterno descanso de las almas de don Julio Lantras González y don José Rivas Gallego, respectivamente, con motivo de cumplirse el primer aniversario de sus fallecimientos.

Renovamos nuestro sentimiento a ambas familias.

## ABULENSES

### VISITAD PENSION

"SANTA TERESA"  
Perez Galdós. 4. Madrid. (A diez metros de la Telefónica, entre Fuencarral y Hortaleza)

## Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimientos: María del Carmen Alicia Lázaro Martín, en Plaza del Ejército 5; Carmen Sánchez-Cuesta Gómez, en Cruz de Alcaravaca 19.

Funciones: Eugenio Fernández Fernández, de 66 años, en Losillas 11; Felipa Vegas Heredero, de 67 años, en Hospital Provincial; Sebastiana Moreno Sánchez, de 29 años, en calle del Teatro 4.

## Eusebio Nieto Díaz

Del Hospital Provincial de Madrid  
Medicina y cirugía de riñón y vías urinarias  
Consulta: mañana, 12,30 y tarde, 5 (Excepto los lunes)  
Avenida de José Antonio, núm. 8, 3.º. Avila. (Frente a Antigua).

SE COMPRARIAN fincas rústicas, una para pastos y otra para labor, precio tres a cuatro millones de pesetas, cada una. Dentro de esta provincia. Ofrecimientos GESTORIA DUQUE, Plaza de Pedro Dávila, 11. Avila.

TORO DE LABOR, grande, entero, negro, abierto de cuerna. Escapado de la dehesa de Bascarrabal, Montecillo. Avisen a don Manuel Martí Alonso, en dicha dehesa.

SE VENDEN 150 cabras en buenas condiciones, 25 cubiertas para octubre.

Para tratar con Prudencio Piztos, en Muñozpedro (Segovia).

## Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Ramón y Cajal número 9. — Teléfono 527

### DOCTOR FLORENCIO TEJERINA

Cirujano jefe del Servicio del Hospital Provincial de Avila  
Otorrino del Instituto Provincial de Higiene

Habitaciones individuales para operados y acompañantes. — Departamento de operaciones. — Sala de operaciones sépticas. — Transfusión sanguínea. — Oxigenoterapia y carbonoterapia. — Onda corta. — Rayos X, fijo y portátil. — Laboratorio.

Consulta de 3 a 6

Publicidad AVILA

## Mañana comienza el nuevo Curso Escolar

### Avila se distingue entre todas las provincias españolas por su progreso en la Enseñanza Primaria

#### Una conversación con el inspector jefe, don Celestino Minguela

A finales del pasado curso, felicitaba el inspector jefe de Enseñanza Primaria, don Celestino Minguela, a los maestros nacionales de Enseñanza privada por haber comprobado en la visita de inspección los progresos de la Escuela tanto en la capital, como en la provincia. Ello nos ha movido, en los comienzos del nuevo curso a solicitar de él una entrevista, que, debido a su extraordinaria amabilidad se ha desarrollado en cordialísimos tonos, cual corresponde a la satisfacción de poder exponer una labor constante y eficaz por el mejoramiento social a base de educación.

Efectivamente, se ha ratificado el señor Minguela en sus manifestaciones anteriores de que la Enseñanza Primaria en Avila se puede mostrar como un modelo de eficacia y entusiasmo de parte de los maestros, «perfectamente orientados por la inspección profesional», añadimos nosotros, por conocer los estímulos y el apoyo decidido que el Magisterio recibe de ella. En certámenes de tipo nacional han triunfado los niños abuleses y el nombre de Avila se ha escuchado con admiración en los medios pedagógicos interprovinciales. Y es que el maestro abulense en general cumple su misión sin que haya para él problema en los recargos de ocupaciones circunvecinales, estando casi todas las escuelas nacionales atendidas por los titulares correspondientes y siendo muy pocas las sustituciones, manteniéndose sólo las inevitables, dentro del orden legal.

Las autoridades ante la Escuela  
Se ha de consignar que la Escuela Nacional recibe un entusiasta apoyo de las autoridades provinciales y municipales, si bien se dan casos, como el de la Capital en estos momentos, en que algunos locales escuelas se hallan sin arreglar, aunque de lo no se

puede culpar al señor alcalde pues hace mucho tiempo que dió el orden de reparaciones correspondiente, sino que las circunstancias no han permitido a la Sección de Obras del Ayuntamiento dedicarse a esa tarea. Esto será motivo de que, después de comenzado el curso, en el periodo de matrícula precisamente, hayan de suspenderse las clases en las escuelas donde los albañiles entran, por ser contrario a una norma elemental de disciplina e higiene la permanencia en los centros docentes de los niños y los operarios de limpieza a un mismo tiempo.

### Escuelas nuevas

Hay numerosos proyectos de construcciones escolares aprobados y bastantes consignaciones concedidas. Desde luego, nos dice el señor Minguela, que en el plazo de un año han aumentado las escuelas de la provincia en más de un centenar.

En breve quedará terminado el arreglo escolar, siendo Avila, por cierto, la primera provincia que presentó el proyecto y éste el primero que fué aprobado por el Ministerio. La Diputación Provincial tiene a su cargo la construcción de varios locales escuelas y es de todo punto digno de encomio el interés del señor presidente, don Enrique de Lis, en estas realizaciones, que es de esperar se lleven a cabo con un ritmo acelerado en el futuro.

### El certificado de Estudios Primarios

Se ha referido don Celestino Minguela en su conversación al Certificado de Estudios Primarios recientemente instituido y que se ha de llevar para el ingreso a todo centro laboral. El Magisterio ha comprendido muy bien la importancia del citado documento y en la concesión del mismo exige la capacitación correspondiente, hallándose ahora en principio la distribución de la Cartilla Escolar, que es, como el Libro de Escolaridad en los Centros de Enseñanza Media, un documento acreditativo de estudios realizados en la Escuela y que se ha de poseer para el paso a los estudios superiores.

Para orientar al Magisterio en los problemas de la moderna pedagogía y en los progresos culturales, se va a celebrar dentro de

## Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7  
Teléfono 26

En el sorteo celebrado el día 11 de septiembre de 1951 han resultado premiados los números siguientes:

Con 50 pesetas el número 747

Con cinco pesetas todos los números terminados en 47

SE ARRIENDAN los pastos de la Dehesa de Bermudillo (Martí herrero). Para tratar en Plaza de Italia, núm. 1. Avila.

este curso en Avila una Semana Pedagógica a la que concurrirán principales figuras de la Pedagogía, la Ciencia y el Arte españoles:

### La lucha contra el analfabetismo

Todo cuanto el Estado español haga en beneficio del Magisterio Nacional queda bien retribuido por los dignos funcionarios que pertenecen a este Cuerpo. Prueba de ello es el tesón en vencer el abandono de las gentes que tuvieron en menos la cultura. Y ahí están los datos que se nos ofrecen de la lucha contra el analfabetismo. Avila muestra, consoladoramente, un índice muy bajo de analfabetos, sobre todo en personas de menos de cuarenta años. Y el analfabetismo está llamado a desaparecer totalmente en nuestra tierra en un futuro próximo, pues conocemos al Magisterio y tenemos en cuenta que desde 1936 a este curso que comienza hoy pueblos como Mombeltrán que de una escuela de niños y otra de niñas ha pasado a tener cinco y cuatro respectivamente, y como Las Navas del Marqués que, contando antes con una escuela unitaria de niños y otra de niñas, tiene hoy cinco de niños y cinco de niñas mas una en el barrio de la estación ferroviaria.

Otra prueba que denota mayor índice cultural es la extensión de las Mutualidades y Cotos Escolares en la Provincia. Hagamos justicia y tributemos un aplauso al señor Minguela, que encontró ocho Mutualidades constituidas en la Provincia de Avila y cuenta hoy quinientos sesenta en número redondos. Es Avila primera provincia de España en este aspecto de educación previosa y premio nacional...

### Finalmente...

Podríamos citar otros variados aspectos de los trabajos escolares y la obra social del Magisterio abulense, y comentar—bien lo merecen—algunos puntos de los tratados en la presente reseña informativa de las actividades que en el nuevo curso escolar recibirán impulso... Renunciamos a ello porque «ello en sí solo se alba». Pero queremos finalmente insistir en que la preocupación de las autoridades por la Escuela está justificadísima, debiendo ser cumplidos los deberes municipales para con el Magisterio con toda exactitud y sin regateos, cuando no excederse en lo que la ley de Educación Primaria, orgullo de la España de Franco, dispone como obligación, e igualmente en aquellos otros deberes que se refieren a los escolares, las familias, etc. Es preciso prestar a la Escuela una cooperación decidida y entusiasta porque la Escuela Nacional es de todos: autoridades, con tributantes, ricos y pobres, y para todos, pues que el índice de educación de un país lo da la Enseñanza Primaria y es el signo de su mayor bienestar esa educación que pretendemos, no para minorías, sino para todo el pueblo.

Agradecemos al señor Minguela su amabilidad extremada y con él participamos de la satisfacción que produce el panorama docente primario de la Provincia de Avila.

## M. del Cañizo

Director de los Servicios de Medicina del Hospital Provincial  
Consulta diaria excepto los lunes  
Calle Comandante Albarrán, n.º 8  
(nuevo edificio del Asocio)

## Peregrinación Diocesana al Santuario de Nuestra Señora de Fátima

Con la aprobación y bendición del Excmo. y Rvdmo. señor Obispo la Junta Diocesana Pro Fátima ha organizado una peregrinación, con motivo de la clausura del Año Santo que, por concesión de S. S. el Papa Pío XII, tendrá lugar en el Santuario de Fátima el día 13 de Octubre próximo, en la que intervendrá como Legado Pontificio el Emmo. Cardenal Tedeschi. La peregrinación saldrá de esta ciudad de Avila el día 12 de Octubre en coche-autocar especial y regresará en las primeras horas del día 14. Precio aproximado del viaje 325 pesetas. Informes e inscripciones hasta el día 30 de Septiembre en la Cancillería Diocesana de once a dos de la tarde.

## Sucesos en la provincia

### Revería familiar

BARCO DE AVILA.—En la Plaza Mayor de esta villa se suscitó una violenta riña iniciada por envidias familiares entre los vecinos de esta localidad Alejandro Pérez Hernández, Francisco Rodríguez Martín y Cecilio Pérez Mateos, éste padre del primero y padre político del segundo, agredidos mutuamente los dos primeros con navaja y un garrote y resultando a ambos lesionados, Francisco con herida en región occipital triangular de unos dos centímetros de longitud con dos contusiones una en la espalda y otra en el pómulo izquierdo y Alejandro con herida inciso punzante en el tórax y cortadura en la mano izquierda todas ellas de pronóstico reservado según diagnóstico del médico que les asistió.

Del hecho responderán ante la autoridad judicial.

### Subasta voluntaria

Se celebrará el día 29 septiembre, a las 17 horas en la notaría de don Pedro Manuel Casado Guio en Avila, de la casa número 9 de la calle de Reyes Católicos, con vuelta a Comunereros de Castilla. Pliego de condiciones en dicha Notaría

## Colegio "SAN JUAN DE LA CRUZ"

Constante comunicación con los padres para la mejor formación de los alumnos.—Matricula en el mes de septiembre.—Teléf. 102 y 656.

## Clausura de las Conversaciones Católicas de San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Se celebró en el Palacio de la Diputación la sesión de clausura de las Conversaciones Católicas Internacionales, que han versado sobre el tema general «Puntos de vista cristiano sobre el patriotismo».

Presidieron el acto el nuncio de Su Santidad, obispos de San Sebastián, Vitoria y Calahorra, presidente de la Diputación y otras autoridades y personalidades. Don Antonio de Luna, director de las Conversaciones, pronunció el discurso de clausura, y después habló don Julián Lojendio, quien cedió el uso de la palabra a un conversador extranjero, igual que todos los años, correspondiendo esta vez hablar al francés M. Charles Pichon. Finalmente, don Julián Lojendio declaró clausuradas las Conversaciones de 1951.

El ministro de Asuntos Exteriores,

### Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.  
Enfermedades nerviosas y mentales.  
Consulta en Avila viernes y sábados.  
Retaban Domingo, 9.

## MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodega. M ARODAN Y REZOLA. S. L., ingenieros. LOGROÑO  
Representante para la provincia: Rep recon telefono AVILES, Larreta 8.

### Muerto por asfixia

LANGA.—Cuando se hallaba regando en el lugar conocido por «Las Palomas» de este término municipal el vecino Pablo Enríquez Soto de 27 años de edad, se descolgó por una cuerda para recoger una paleta de albañil que se le había caído en un pozo de unos ocho metros de profundidad casi regotado y al ir a subir, según se cree, debido a los gases que desprende un motor allí instalado cayó al fondo pereciendo asfixiado.

El Juzgado procedió poco después al levantamiento del cadáver.

### Incendio

SANTA CRUZ DEL VALLE.—En el monte número 22 y en el lugar conocido por «Matacaña» se declaró un violento incendio que fué sofocado a los pocos momentos por empleados de la Guardia forestal.

Poco tiempo después y debido al viento reinante se volvió a reproducir propagándose rápidamente consiguiendo extinguirlo totalmente horas después por fuerzas de la Guardia civil y Guardia forestal.

Lo quemado unos 130 pinos resinables y 700 carrados se calcula en unas 60.000 pesetas.

res, señor Martín Artajo, que regresó esta tarde procedente de La Coruña, y su esposa, han ofrecido una recepción en la residencia «La Cumbre», en honor de los participantes en las Conversaciones. A dicho asistieron también las autoridades y numerosas personalidades de la sociedad donostiarra.—(Citra).

## Más algodón que el año pasado en Norteamérica

WASHINGTON.—El departamento de Agricultura calcula la cosecha de algodón de este año en 17.291.000 balas. La del año 1950 fué de 10.012.000 balas.—EFE.

España, en la Conferencia sedera de Londres

LONDRES.—Ha comenzado la Conferencia internacional de la Seda, con una reunión de la Comisión Ejecutiva en Church House (Westminster). Asistieron representantes de la mayoría de los 16 países que participan en el Congreso, entre ellos España. Se tratará del control de los precios de la seda en bruto y sobre la uniformidad de los hilados.—EFE.

Esa terrible «diarrea» que mata más gallinas que la peste, se corta radicalmente con:

**AVECOLERIN**